

СОБЫТИЯ

К чему американцы готовят крымских татар

Международный республиканский институт (МИР), который возглавляет американский сенатор Джон Маккейн, в апреле 2013 года лишился аккредитации на проведение деятельности в Украине, но продолжает поддерживать меджлис – нелегальный этнический «парламент» крымских татар. За три месяца сотрудники института провели ряд переговоров с представителями меджлиса с целью продолжения сотрудничества для дальнейшего развития крымско-татарского движения в нужном для США направлении.

Так, 3 апреля в Крыму по инициативе МИР первого замглавы меджлиса Рефат Чубаров провел встречу с директором программ Международного республиканского института на Украине Майклом Дракманом, в которой приняли участие председатель Центральной избирательной комиссии Курултая Заир Смеляев и глава отдела внешних связей Али Хамзин с одной стороны, руководитель региональных программ МИР Александр Спрутай и глава офиса МИР в Крыму Константин Плоский – с другой.

Кроме того, Дракман также сообщил о проведении в Крыму тематических фокус-групп, где респондентами выступили, в том числе, молодые крымские татары. Тогда же директор программы МИР на Украине предложил представителям меджлиса провести и для них соответствующее исследование, которое будет касаться отношений меджлиса с органами власти.

Источник «НР» отметил, что эти социологические исследования, как и многие другие, проводятся формально, а в их результаты вносятся сведения, необходимые американской стороне.

Отметилась американская структура за прошедшие три месяца и в других регионах Крыма. С 10 по 13 мая в пгт Кировское находилась группа представителей МИР под руководством того же Дракмана, причем по договоренности с меджлисом визит носил непубличный характер. Закрытость объяснялась тем, что к этому моменту срок реализации проекта «Укрепление политических процессов в Украине (Компонент II)», который реализовал МИР с 1 октября 2009 года по 1 апреля 2013 года завершился. Совокупный бюджет проекта составил 4 249 595 долларов.

Несмотря на окончание реализации проекта, сотрудники МИР продолжают получать зарплату от Государственного департамента США через Агентство США по международному сотрудничеству (USAID) и проводят не менее активную деятельность от имени указанной зарубежной структуры.

Новый Регион – Крым, Алла Добровольская

КРИМИНАЛ

История одного рейдерства

Продолжение. Начало опубликовано в газете «Славянские Новости» № 3(133) от 14 февраля 2013

Когда в феврале 2013 года я писал эту статью я еще не знал всех фактов данного дела. Всех, наверное, не знаю и сейчас. Газета «Славянские новости» будет продолжать журналистское расследование этого дела. Так вот новые факты.

Я писал, что группой вкладчиков было подано заявление Министру внутренних дел Захарченко, которое зарегистрировано в приемной граждан МВД Украины 23.10.2012 за номером П-3408, где подробно расписано как происходил рейдерский захват кредитного союза на собрании 2.06.2010 и дальнейшие противоправные действия самозваного руководства во главе с Дубровским С.П. Тогда я писал, что на такие жалобы следствие не реагирует. Поначалу так и было. Но правда, хотя и неохотно пробивает себе дорогу. По началу 19 ноября 2012 поступил отказ в возбуждении уголовного дела на том основании, что якобы председатель наблюдательного совета гр. Зеленская заявила, что на собрании присутствует более 50 процентов от списка членов кредитного союза. Однако, есть документ где утверждается прямо противоположное. Что присутствовала на собрании четверть от 2823 членов кредитного союза. И документ этот как раз за подписью Зеленской. Со стороны смотреть – все очевидно, но как все это

трудно. Чтобы сдвинуть дело с мертвой точки членам кредитного союза пришлось ходить на личный прием к Министру внутренних дел. Ввиду столь очевидного игнорирования фактов сотрудниками МВД этот отказ был обжалован. 7 декабря 2012 прокурору Шевченковского района г. Киева 19.12.2012г. отменяет упомянутое выше постановление от 19 ноября 2012г. об отказе в возбуждении уголовного дела и 19 декабря 2012г. выносит постановление о привлечении рейдеров к уголовной ответственности за № 42012110100000201 и возвращает дело в Шевченковский РУ ГУМВС Украины в г. Киеве, где оно зарегистрировано за № ЭО №6025 от 27.12.2012г.

Расследование дела поручено следователю Ступак С.В.

Поручено-то оно поручено, но следствие фактически не ведется. Что подтверждается рядом жалоб членов кредитного союза уже на действия следователя Ступак С.В. В частности в заявлении на имя Министра внутренних дел Захарченко, которое 30.01.2013 зарегистрировано в приемной МВД Украины № П-222, говорится, что следователь Ступак рассмотрением дела практически не занимается: «21.01.13г. нами было подано заявление на имя начальника следственного отдела Шевченковского РУ ГУМВС Украины г. Киева Дуда В.Я. с приложением еще на 28 листах документов, подтверждающих противозаконные действия вышеуказанных лиц. Также, мы в своем заявлении просим отстранить от руководства кредитным союзом «13 зарплата» самозованого наблюдательного совета на время проведения следственных мероприятий.

Мы, нижеподписавшиеся депозитные вкладчики кредитного союза «13 зарплата», просим Вас руководствуясь ст. УПК Украины отстранить от руководства кредитным союзом «13 зарплата» самозованого председателя наблюдательного совета Дубровского С.П., незаконно назначенного председателя правления Савинок М.К., членов самозваной ревизионной комиссии, членов самозваного наблюдательного совета кредитного союза «13 зарплата» к уголовной ответственности по заявлению, поданному на личном приеме министру МВД Украины Захарченко, по нашему поручению Потапенко Г.М. и Кизимой Н.А.

В производстве Вашего следователя Ступак Сергея Владимировича находится уголовное дело №6025 зарегистрированное 27.12.12г., возбужденное прокуратурой Шевченковского района г. Киева за №42012110100000201 19 декабря 2012г. и зарегистрированное в прокуратуре в журнале регистрации за №7418 от 7.12.12г. о привлечении самозваного председателя наблюдательного совета кредитного союза «13 зарплата» Дубровского С.П., незаконно назначенного председателя правления Савинок М.К., членов самозваной ревизионной комиссии, членов самозваного наблюдательного совета на время проведения следственных мероприятий.

В обязательном порядке просим изъять у Дубровского С.П. и Савинок М.К. печати и фирменные бланки кредитного союза «13 зарплата». Также просим обязать следователя Ступак С.В. приобщить к материалам уголовного дела №6025 материалы следственной проверки зарегистрированные под № ЖКРПЗ №34365

Приложение
1. Копия заявления министру внутренних дел Захарченко №
2. Копия заявления в суд о дублировании дела №
3. Копия приложения кредитного союза «13 зарплата»
4. Копия заявления в суд о дублировании дела №
5. Копия ходатайства о продлении срока ходатайства о продлении срока
6. Копия ходатайства о продлении срока ходатайства о продлении срока

И 48 подписей под данным заявлением

званного председателя наблюдательного совета Дубровского С.П., незаконно назначенного председателя правления Савинок М.К., членов ревизионной комиссии, членов наблюдательного совета на время проведения следственных мероприятий. В обязательном порядке просим изъять у них печати и фирменные бланки кредитного союза «13 зарплата» и приобщить к материалам уголовного дела материалы доследственной проверки, зарегистрированные под № ЖКРПЗ №34365.

вклады можно было бы вернуть вкладчикам, если бы не действия рейдеров и правоохранительных органов. Говоря юридическим языком, отсутствует событие преступления. Но следствие ведется. Косинский, Зеленская и Лотоцкая (председатель правления, председатель наблюдательного совета и главный бухгалтер) содержатся под стражей как особо опасные преступники.

Сюда же пытались привлечь журналиста Халецкого. Однако, прокуратура России отказалась выдавать Халецкого Украине. Действия украинских правоохранителей были признаны политически мотивированными. Поскольку Халецкий был известным журналистом, аккредитованным при Госдуме России, критиковавшим украинские власти и призывающим к объединению народа и вступлению Украины в Евразийский и Таможенный союз.

Украинский суд также не принял доводы следствия в отношении отстраненных рейдерами руководителей кредитного союза. Дело номер 1201211000000681. Следователь Балабей Ю.В. Дело это называли мошенничеством в особо крупных масштабах, да еще и совершенное по предварительному сговору. Называются суммы от 12 до 16 миллионов гривен якобы украденного. Обвинения эти громко растиражировали в СМИ. Причем, суммы якобы украденного получены простым арифметическим сложением сумм вкладов тех, кто написал соответствующие заявления в МВД, что они являются потерпевшими. Однако непонятно о каком мошенничестве может идти речь, если активы кредитного союза на момент проведения рейдерского захвата превышали вклады вкладчиков. На момент собрания 2.06.2010 деньги вкладчиков не только не были ком-то присвоены, а наоборот были приумножены. Что подтверждается актом независимой аудиторской проверки (результаты проверки публиковались в номере 3 от 14 февраля 2013). И

Александр Лузан

Объявление

Отчетно-выборное собрание кредитного союза «13-я зарплата» состоится 17 июля 2013 года в 17 часов в ДК Днепр по адресу ул. Бориспольская 10. Ехать от ст. метро Черниговская трамвай 22 до остановки ДК. Днепр